

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 8

Суббота, 28 февраля 1942 г.

Цена 10 коп

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

С огромным вниманием вся страна следит за работой каждого предприятия, выполняющего заказы фронта. Имена лучших производственников, самоотверженно работающих для Красной Армии, известны всему народу.

На нашем заводе есть не мало рабочих и работниц, которые давно презвошли установленные для них нормы. Стахановцы цеха, под начальником тов. Худощин, т. т. Гузова, Павленко, Усатова, выолняют изо дня в день по три и больше нормы.

Рабочие столярного цеха т. т. Аристов Н. Л., Назин Т. Г., Немомнящий А. М., Крохин В. И., вырабатывают по 270 процентов своей задания.

Сообщений о рекордных цифрах, достигнутых у станков завода, мы имеем не мало. Но эти успехи не всегда закрепляются, не везде входят в систему.

В газете „Стройка“ сообщалось о достигнутых рекордных выработках, комсомолки Загуляевой и Дорофеевой, по цеху, где начальником тов. Ермолаев. В первые дни эти комсомолки достигли выработки 18 тысяч деталей за смену.

После трех дней работы пошли на резкое снижение. И все это не обеспокоило ни начальника цеха, ни начальства тов. Фихмана, ни председателя цехкома тов. Яворского. Они не заинтересовались вопросом, что могло помешать этим товарищам, достигнутую выработку дзигать вперед или закрепить на достигнутом.

Начальник цеха, мастер, бригадир—это командиры производства. Они обязаны быть в курсе всей жизни вверенного им предприятия. Они обязаны знать своих рабочих, механизмы, материалы и т. п. Они должны знать полностью ли обеспечены рабочие материалами, инструментами и каково их качество.

„Инженер, мастер должны делом помогать рабочим“. Особенно следует уделить внимание вновь пришедшим рабочим. Квалифицированные кадры

вые рабочие обязаны шефствовать над молодыми рабочими, делиться с ними своим опытом и знаниями, чего еще нет в цехе тов. Ермолаева. Здесь в смене тов. Соболева на одном из агрегатов в течение февраля работала бригада вновь пришедших рабочих, которые не имели достаточного опыта и знаний, изо дня в день не выполняли норм выработки, гоняли станок впустую и это никого не беспокоило.

Товарищ Сталин в XXIV годовщину рождения Красной Армии в приказе бойцам, командирам и политработникам отметил, что „...Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена“. В то же время он предупреждает весь народ, что— „Враг еще силен. Он будет налягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражения, тем больше он будет звереть... Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, безприпасов“...

Там, где нас зовет родина и товарищ Сталин, мы не должны считаться ни с чем. Не жалея ни времени ни сил, все огдадим для защиты родины. „Работать не покладая рук!“ Таков боевой лозунг родины, который должен без оговорок выполняться!

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина бойцам, командирам и политработникам нашей Красной Армии, Военно-Морского, флота, и красных партизан, вчера обсуждался во всех цехах и отделах завода.

Выступившие товарищи единодушно отметили силу и могущество нашей Красной Армии, любовь и преданность трудящихся к своей родине и любимому вождю, товарищу Сталину.

Все приятые резолюции проникнуты единым патристическим чувством. „Работать не покладая рук, работать так, чтобы дать фронту все необходимое для полного разгрома врага“.

Трудящиеся цеха, где начальником тов. Фадеев, в своей резолюции написали:

Мы знаем, что враг еще

силен и для полного его разгрома потребуется еще много усилий и средств. Поэтому мы обязуемся в марте работать так, чтобы выполнить и перевыполнить наши задания по выработке высокочестотной продукции, устроить коллектив стахановцев, повысить производительность труда в марте на 20 процентов, бороться за экономное использование материалов.

Такое же обязательство приняли и рабочие цеха, где начальником тов. Худощин.

Коллектив служащих конторы заводоуправления, обсуждая приказ товарища Сталина, принял единодушное решение—всем помогать дополнительно на заводе, а так же охватить полевой фронт поступившими товарищами.

Подготовиться к полевым работам

Подсобное хозяйство нашего завода организовано осенью 1940 года. Главное его направление, дать трудящимся завода огородные овощи, мясо, молоко и другие продукты.

С первой частью задачи мы справились не плохо. В 1941 году собрано 401 тонны овощей. В том числе получено и использовано для удовлетворения нужд трудящихся поселка через торговую сеть: огурцов 3175 кг., помидор 9141 кг., капусты 60492 кг., картофеля 175 тонн. Кроме того хозяйством заготовлено 223 тонны хороших зеленых кормов.

В итоге финансовой деятельности подсобное хозяйство дало экономию, которая в нынешнем году будет использована на расширение и улучшение хозяйства.

Сейчас перед руководством отдела стоит большая и ответственная задача—хорошо подготовиться к проведению намеченных сельскохозяйственных весенне-летних работ 1942 года. В этом году по плану намечено занять под посев разных культур зерновых и плодовых расте-

ний 120 га. В числе их требуется заложить 500 парниковых рам.

Нужно сказать, что к этой работе в подсобном хозяйстве подготовились плохо. Здесь на сегодняшней день еще не отстроена теплица для выращивания рассады, не хватает 200 рам, из огорода подвезено только 50 проц потребного навоза. Не хватает капустных, огуречных и других семян.

Не полностью подготовлены к работам и сельхозинвентарь. Из двух тракторов, предназначенных для работы, отремонтирован только один. Тракторные плуги отпущены для ремонта в соседнюю МТС, но ремонт их еще не начат и когда приступят к ремонту не известно.

До начала посевной остается около двух месяцев, этого времени вполне достаточно для того, чтобы, имеющиеся в деле подготовки к посевной недостатки, устранить и подготовиться к весенним работам так, чтобы провести сельскохозяйственный 1942 год только наотлично.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Следуя призыву партии, правительства и вождя народов товарища Сталина „Все для фронта, все для победы“, начальник цеха тов. Худошин за время Отечественной войны внес три рационализаторских предложения, которые дают стране 557832 рубля экономии, кроме того, на заводе заменены дорогие стоящие и весьма дефицитные материалы менее ценными и не дефицитными.

За свои предложения тов. Худошин получил от заводоуправления более семи тысяч премиального вознаграждения, из которых 3561 он уже получил.

Тов. Худошин, как патриот своей родины, от полученного им вознаграждения, 1560 рублей передал в фонд обороны страны.

Сейчас тов. Худошин работает над новым, по счету четвертым, изобретением.

Г. Н. ОРЛОВ.

Нормы выполняются

Хорошо организовано социалистическое соревнование в отделе, где мастерами т. т. Орлов и Варфоломеев. Здесь заключены междусменные и индивидуальные социалистические договоры, которые регулярно проверяются и о результатах доводится до сведения всех рабочих цеха.

На основе этого отделение добилось такого положения, что здесь нет ни одного рабочего не выполняющего норм Работницы т. т. Зеленина К., Краснова, Нестерова, Олзев В. и другие систематически выполняют нормы выработки на 120—130 процентов.

Недавно поступивший на работу в это отделение комсомолец тов. Ягубкин, быстро освоил доверенный ему агрегат и систематически выполняет свое задание на 115 процентов.

ПОЛЯКОВА

ТАНЯ

В первых числах декабря 1941 года в Петрищеве, близ города Верей, немцы назвали восемнадцатилетнюю комсомолку-москвичку, назвавшую себя Татьяной. То было в дни наибольшей опасности для Москвы. Дачный мост за Голицыном и Сходней стали местами боев. Москва отбирала добровольцев-смельчачку и посылала их через фронт для помощи партизанским отрядам в их борьбе с противником в тылу.

Вот тогда в Петрищеве кто-то перерезал все провода германского телефонного кабеля, а вскоре был уничтожен конский обоз, французской части и в ней семнадцать лошадей. На следующий вечер партизан был пойман.

Из рассказов солдат петрищевской колхозницы узнали обстоятельства поимки партизана. Он пробрался к важному военному объекту. На нем была шляпа, меховая куртка, стеганый ватный штаны, валенки, а через плечо — сумка. Подойдя к объекту, человек сунул из пазуку наган, который держал в руке, достал из сумки бутылку с бензином, полил из нее и потом изгнулся, чтобы чиркнуть спичкой.

В этот момент часовой подкрался к нему и обхватил сзади руками. Партизану удалось оттолкнуть немца и выхватить револьвер, но выстрелить он не успел. Солдат выбил у него из рук оружие и поднял вверх.

Партизан был отведен в избу, где жили офицеры, и тут только разглядел, что это — девушка, совсем юная, высокая, стройная, с большими, темными глазами и темными, стриженными, зачесанными наверх волосами.

Хозяевам дома было приказано выйти в кухню, но все-таки они слышали, как офицер задал Татьяне вопросы и как та быстро, без заикания отвечала: „нет“, „не знаю“, „не знаю“, „нет“; и как потом в воздухе засвистели ремни, и как стегали они по телу. Через несколько минут молодой офицерин выскочил откуда в кухню, уткнул голову в ладони и просидел так до конца допроса, зажмурив глаза и заткнув уши.

Хозяева насчитали двести ударов, но Татьяна не издала ни одного звука. А после опять ответчала: „нет“, „не знаю“, только голос ее звучал глухо, чем прежде.

После допроса Татьяну повели в избу Василия Александровича Кулика. На ней уже не было ни валенок, ни шляпки, ни теплой одежды. Она шла под конвоем в одной сорочке и трусиках, ступая по снегу босыми ногами.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Мы, бойцы, командиры и политработники Н-ской части советско-германского фронта шлем вам пламенный привет и глубокую благодарность за скромную, но дорогую для нас посылку, присланную вами подарком к новому году.

Дорогие товарищи! Мы заверяем вас, что бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии, ставшие на защиту своей родины, разобьют эту вшивую грабьярмию гитлеровцев, отстают народные завоевания — свободу, честь и независимость советских людей.

Красная Армия отбила звериный натиск фашистских войск, пытавшихся по приказу Гитлера в 24 годовщине Великой Октябрьской революции захватить сердце нашей родины — столицу Москву, где живет наш любимый вождь, полководец и стратег товарищ Сталин.

Не удалось гитлеровской гроб-

армии пройти парад на Красной площади города Москвы 7 ноября 1941 года, как это они думали. Мы этих псов не только отбросили от Москвы, а и полностью очистили от них всю Московскую область и продолжаем их гнать дальше на запад.

Наша часть отбила у противника город Волоколамск, выгнала гитлеровских мерзавцев из Нарофоминска, сейчас вошла в город Боровск. Под натиском наших войск враг бежит. Мы его будем преследовать до полного освобождения нашей земли от фашистской нечисти, до полного искоренения фашизма.

В своей победе мы уверены, ибо мы боремся за правое дело. В этой справедливой борьбе нас поддерживает весь советский народ.

Вы своим стахановским трудом на производстве должны создавать все необходимое для нашей армии.

По поручению подразделения БРЮХИН, ВЛАГОВ.



Трун комсомолка-партизанка Татьяна Александровна Кулика и повзрослевший гитлеровским бандитами в деревне Петрищеве (Боровского района, Московской области).

РАБОТАЮТ ПО-БОЕВОМУ

Напряженно работают в дни Отечественной войны рабочие и работницы цеха, где начальником тов. Фадеев. Они максимально уплотняют рабочий день, строго соблюдают трудовую дисциплину. Работают так, чтобы дать родине продукции как можно больше.

В отделении мастера тов. Потохина замечательные образцы труда показывает работница тов. Мюдина. Она ежедневно выполняет свое задание на 170-180 процентов. По 130-140 процентов нормы выработывает здесь тов. Рязанова. На 150-160 процентов выполняет сменные задания тов. Ламзина.

День ото дня увеличивают производительность труда рабочие смены мастера тов. Поповой. До 170 процентов додела свою выработку тов. Мальцева. По 130-140 процентов задания дает тов. Борок.

Среди трудящихся отделения, где мастером тов. Савенков, заслуженным авторитетом пользуется стахановка тов. Нефедьева, средняя дневная производительность которой составляет 200 процентов.

Работница тов. Середкина (отделение мастера тов. Молева) производственное задание выполняет на 150-170 процентов. Двойной выработки добилась тов. Ивлева.

М. ГРИШКИН.

Три нормы за смену

На призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, коллектив возглавляемого тов. Кузнецовым цеха отвечает самоотверженным стахановским трудом.

Каждый день на 300 процентов и более выработывает продукцию токарь тов. Михайлов. По 170-180 процентов нормы дает слесарь тов. Касьянов.

Слесарь тов. Тырков выполнение сменных заданий довел до 215 процентов. На 220-240 процентов систематически выполняет дисциплинарные нормы токарь тов. Смирнов.

НЕПОМНЯЦА

Солдаты, жившие в избе, окружили девушку и громко потешались над ней. Одни шпыняли ее кулаками, другие подносили и подбородку зажженные спички, а кто-то провел по ее спине палкой.

Натешившись, солдаты ушли спать. Часовой вскинул винтовку на изгородь и велел Татьяне подняться и выйти из дома. Она шла позади нее вдоль по улице, почти вплотную приставив штык к ее спине. Потом он крикнул: „Цури!“ и повел девушку в обратную сторону. Босая, в одном бэльке, ходила она по снегу до тех пор, пока ее мучитель сам не раздрог и не решил, что пора вернуться под теплый кров.

Этот часовой караулил Татьяну с десяти вечера до двух часов ночи и через наряды полчасика — двадцать минут наконец, извещив сменился. На пост встал новый часовой. Несчастной разрешили прилечь на лавку.



Участники социалистического соревнования стахановцы И-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов (слева направо: сварщик Н. И. Котов, М. Д. Разув и Б. И. Измайлов сваривают детали).

Смелый таран летчика Книжника

Группа наших самолетов, возвращаясь после штурмовки колонн вражеской пехоты, встретила с десятью фашистскими самолетами. Не имея достаточного количества боеприпасов, наши летчики тем не менее стремительно атаковали врага. Только один фашистский самолет успел развернуться и уйти в хвост советской машине. Это заметил старший лейтенант Книжник, командир соседнего самолета. Он тотчас пошел на сближение с вражеским самолетом, но в пулемете уже не оказалось патронов. Тогда Книжник, увеличив скорость, пошел на врага в лоб, тараном. Противник не успел уклониться. Одно мгновение — и Книжник ударом правого крыла своей машины расшиб самолет фашиста, и тот свалился на землю. Отважному летчику удалось после тарана не только удержаться на своей машине в воздухе, но и благополучно приземлиться на аэродроме.

М. ШУР (Правда).

Враг несет большие потери

Обходя с флангов оборонительные рубежи противника, энская гвардейская часть за эти дни освободила от фашистов несколько десятков населенных пунктов.

Исключительную храбрость проявили в этих боях красноармейцы, командиры и политработники стрелкового полка, где военкомом батальонный комиссар Дудолов. Обойдя западной стороны деревню Б., где немцы создали крупный оборонительный рубеж, наши пехотинцы неожиданным ударом выбили оттуда укрепившихся фашистов. Особенно отличился в этом бою пулеметчик сержант Пирогов. Он выкатил свой станковый пулемет к самой деревне и метким огнем уничтожил 3 огневых точки противника, дав возможность своим подразделениям быстро продвинуться к деревне и занять ее.

4 февраля гвардейцы очистили еще шесть населенных пунктов. (Правда).



Улучшить профсоюзную работу

Работа профсоюзных организаций, в дни Отечественной войны, приобретает особенно важное значение. Сейчас, как никогда, профсоюзы цехов обязаны вести массово-разъяснительную работу среди членов союза, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение производственных планов, на оказание помощи фронту.

В результате хорошо поставленной разъяснительно-массовой работы, в цехе, где проффоргом тов. Волков, все рабочие охвачены профсоюзным членством. Готовясь к встрече XXIV годовщины Красной Армии, здесь между бригадами и отдельными рабочими заключены договоры на социалистическое соревнование. Коллектив этого отдела по-боевому справился с выполнением производственной программы. Здесь многие рабочие стали стахановцами — двухсотниками и даже трехсотниками.

Особенно хорошо работал в январе столяр тов. Непомнящих А. М., выполнивший январское задание на 276 процентов. От него не отстали и рабочие, тт. Степанов А. Н., Шишкин, которые выполнили месячную норму на 247 процентов, а тов. Крохин довел свою производительность до 277 процентов. Товарищи Буйвидович, Аристов Н. А., Шишкин А. Е., Подоляк А. Г., Козин Т. Г. и другие, являются двух-сотниками и меньше 216 - 270 процентов никогда не вырабатывают.

Оказывая активную помощь бойцам фронта рабочие отдела собрали больше 1500 рублей на подарки бойцам фронта, в честь 24-летия со дня рождения нашей доблестной РККА. Кроме того по отделу собрано для фронта большое количество разной теплой одежды.

Наряду с этим есть и такие проффорги, которые

к порученному им делу относятся формально не по-большевистски. Плохо руководит профсоюзной организацией проффорг тов. Сидоров. Здесь большая запущенность по сбору членских взносов, многие рабочие еще не охвачены профсоюзным членством. Тов. Сидоров запустил учет до такого состояния, что он даже не знает сколько у него в организации членов союза.

Такое отношение к порученному делу немислимо. Каждый председатель цехкома и каждый проффорг должен помнить, что члены союза, избирая товарищей в цеховые комитеты, поручили им большое дело — руководство профсоюзной организацией, а также повседневную заботу о трудящихся своей организации. И эту задачу цехкомы и проффорги должны с честью выполнить.

Ф. Е. ТЫЩЕНКО

На военно-учебном пункте

Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу нашло живой отклик среди трудящихся нашего поселка. Первого октября на военно-учебный пункт пришли все граждане мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет. Они пришли для того, чтобы изучить винтовку, пулемет, научиться метать гранату, ходить в строю, для того, чтобы подготовить себя к достойному пополнению рядов могучей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Поставив перед собой задачу пройти 110 часовую программу ко дню 24 годовщины Красной Армии, бойцы всеобщего обучения занимались много, настойчиво. И, в результате они добились блестящих успехов. Из числа всех военно-обязанных 85 процентов сдали зачеты на хорошо и отлично.

Хорошо овладели стрелковым делом: комсомолец тов. Фомичев, товарищи Николаев, Ермолаев и другие. Тт. Логинов и Наумов отлично изучили пулемет. Комсомолец тов. Пянков Генеральный получил отличную оценку по всем видам военной подготовки.

С. ЖУКОВ.

„Цена жизни“

Сегодня, 28 февраля и завтра, 1 марта в поселковом клубе будет демонстрироваться звуковой художественный фильм „Цена жизни“. Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера, касса — с 6 часов вечера.

ПРАВЛЕНИЕ.

Отв редактор
Г. К. Мартынов.

Никаких поблажек дезорганизаторам производства

В ночь с 4 на 5 февраля этого года слесарь Гаврюхин спал в душевой.

На основе этого начальник производства тов. Фихман издал приказ:

„Тов. Гаврюхину за сон в рабочее время понизить с 1 февраля 1942 года зарплату на 2 разряда. Восстановление старой зарплаты возможно при условии хорошей характеристики механика цеха и ходатайства смежного инженера тов. Зоринной“.

Дежурный слесарь Гаврюхин оставил производство, нашел уютное местечко и более двух часов проспал, а руководитель производства т. Фихман вместо применения мер наказания к нарушителю

трудовой дисциплины, то есть привлечения прогульщика к судебной ответственности, изобрел свой „порядок“ наказания, вряд ли существующий где либо. Условно понизив Гаврюхину зарплату, „сердобольный“ руководитель тут же оговорился, что старый оклад он готов восстановить обратно хоть завтра. Получилось, как в старинной частушке — ты не плачь моя индюшка я нарочно говорю“.

Тов. Фихман забыл что он своим „сердобольством“ скрыл прогульщика и тем самым нарушил Указ правительства об укреплении трудовой дисциплины на производстве. Тогда, как в суровые дни

Отечественной войны дисциплина на трудовом фронте является весьма необходимым условием борьбы за высокую производительность, за выполнение и перевыполнение производственных планов. Каждый рабочий, как и боец на фронте, не имеет права без разрешения уйти с завода“ (Калинин). Рабочие, которые этого не понимают или не хотят понять и делают прогулы, оставляют без ведома администрации производство, должны немедленно предаваться суду. Прогульщику — дезорганизатору производства никаких поблажек.

ШАТ.